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České Vánoce

Štědrý večer už je tady,
sejdeme se dohromady.
Táta chytil zase kapra,
zabít ho však není hračka.
Dárečky nosí Ježíšek,
má červený kožíšek.
Po té dárky rozbalíme,
všichni se tím pobavíme.

Marianka Kryvljak, 3. ročník

Na Vánoce

Na zimní vánoční svátek
nám Ježíšek přinese krásný dárek.
A copak v něm asi je? Sáňky!
Čekají nás milé radovánky.
Kluci sáňkují
a holky staví sněhuláka.
Všichni se radují.
Ach ta zima láká!

Barunka Kubíčková, 4. ročník  

Vločka

Vločka spadla z nebe,
na nose nás zebe.
Je krásná, malá, nádherná,
ale není barevná.
Bílá barva jí však sluší,
aniž to však sama tuší.

Ellinka Kubelková, 
4. ročník

Zima

Zima, zima, zimička,
pouští bílá peříčka.
Děti si je chytají,
koule si z nich dělají.

Štěpánka Drexlerová, 
4. ročník
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení přátelé, občané a chalupáři

Blíží se opět konec roku a s koncem roku přichází i bilancování splněných i nespl-
něných úkolů a přání. Blíží se také čas Vánoční, zapalujeme svíčky na adventních 
ozdobách a těšíme se na krásné svátky, chvíle klidu a pohody.

Jak jsem Vás již informoval v předchozích vydáních Heřmánku, v letošním roce 
zastupitelstvo mělo jako prioritní program opravu cest a práce na doplňujícím zdroji 
vody pro Horní Heřmanice. Oba úkoly se částečně podařilo splnit. Lokální opravy 
cest byly provedeny technologií TURBO, ale hlavní oprava cesty na Záhoru byla 
pozastavena pro neúspěch žádosti o dotaci. Doplňující zdroj vody je ve fázi při-
praveného vystojeného vrtu, hotová k připomínkování je projektová dokumentace 
a zbývá vyřídit spoustu úředních povolení a připojení vrtu na infrastrukturu a sítě. 
Snad se to podaří v příštím roce. Chtěl bych tímto uvést na pravou míru informaci, 
kterou jsem zaslechl v plenéru a to že ve vrtu je pro Heřmanice vody málo. Od 
začátku je vrt koncipován a bude i realizován jako doplňující zdroj vody. Voda z vrtu 
poteče tedy současně se stávajícími studnami a v době i největšího sucha by měla 
při šetření s vodou v domácnostech pokrýt základní spotřebu Horních Heřmanic. 

V roce 2018 plánujeme se zastupiteli investovat i nadále do oprav cest, opět 
máme požádáno o dotaci na cestu na Záhoře a s ní by se měly realizovat i opra-
vy a stavby nových asfaltových povrchů cest v Horních i Dolních Heřmanicích. 
Velkou investiční akcí bude realizace „Venkovní učebny” na pozemcích zahrady 
naší školy. Učebna bude sloužit k pobytu a učení dětí na čerstvém vzduchu. Rea-
lizace bude pokryta z 95% z prostředků MAS Orlicko a zasloužila se o ní paní 
ředitelka Mgr. Kaňková, která přípravný projekt navrhla a zpracovala. Chystají se 
investice do nového hasičského auta, na které přispěje Hasičský záchranný sbor  
a snad i Pardubický kraj, dále do nového vytápění budov kulturního domu a přilehlé 
hospody pomocí tepelného čerpadla, přestavby nebytových prostor v č.p.112 tedy 
hasičárně, rozšíření sítě veřejného osvětlení a sítě kontejnerů na tříděný odpad.  
V plánu na příští rok toho máme opravdu hodně.    

Zaměstnanci obce v letošním roce vytěžili z obecních lesů více jak 260 pro-
storových metrů dřeva, čistili sběrná místa a komunikace od nepořádku, pečovali  
o zeleň, pracovali na údržbě cest a jiných záslužných činnostech.Všem zaměst-
nancům obce za jejich obětavou práci tímto velmi děkuji. 

Chtěl bych také velmi poděkovat všem členům dobrovolných složek. Poděkovat 
za jejich práci, kterou ve svém volném čase odvádí pro obec, pro své přátele, děti, 
zvířata, pro své okolí a starají se i o kulturní vyžití v obci. Velký dík patří i občanům 
kteří ve svém volném čase pomáhají obci, s úklidem a péčí o autobusové čekárny, 
jsou členy komisí, roznáší po celé obci zpravodaj Heřmánek a všem ostatním.   

Závěrem bych Vám chtěl popřát příjemné prožití vánočních svátků a mnoho 
zdraví a štěstí v novém roce. 

Tomáš Beran

K + M + B   2018
V prvních lednových dnech 

proběhne tradičně v naší obci 
Tříkrálová koleda. 

Sbírku pořádá již 18. rokem 
CHARITA Česká republika.

Tři králové opět přijdou 
s přáním pokoje 
Vašemu domu 

(písmena K + M + B) 
nade dveřmi 

a dají Vám možnost 
zapojit se prostřednictvím 

CHARITY 
do pomoci lidem v nouzi.

Sbírka se uskuteční 
v sobotu 6. 1. 2018

Děkuji Vám všem, 
kdo koledníky 

přijmete i tentokrát. 

Přeji Vám hezké Vánoce 
a klidný rok 2018 

D. Č.

upozornění
Zájemci kteří ještě nejsou 
připojení do informačního 

systému obce „sms rozhla-
su” ať si číslo svého mobilní-
ho telefonu na obci nahlásí, 
budou jim zdarma zasílány 
sms zprávy o dění v obci.

Věděli jste, že 

od druhé poloviny příštího roku má vstoupit v účinnost 
novela zákona o nemocenském pojištění? Zaměstnanci 
tak budou mít možnost čerpat až 90 dní placené ošetřova-
telské volno na péči o nemocného členy rodiny. Pečující se 
budou moci střídat a jejich příjem by měl činit 60% základu 
běžného příjmu. Ten se vyvozuje zpravidla z posledních 
dvanácti kalendářních měsíců. Nárok pečujícímu vzniká 
za předpokladu odvodu nemocenského pojištění. 

Mezi poslanci se vedla debata nad tím, jak široký okruh 
lidí, bude moci tohoto zákona využít. Výsledkem je nejen 
přímá linie příbuzenstva ale i kupříkladu tchýně, tchán, sna-
cha, zeť, neteř, synovec, teta, strýc, nebo jejich manžel/ka, 
registrovaný partner/ka či druh/družka.

Negativní ohlasy se nesou především z řad zaměstna-
vatelů, kteří výše zmíněné volno nemohou poskytnout jen  

z vážných provozních důvodů.  Právě toto se stalo příčinou, 
proč se drtivá většina poslanců ze strany ANO zdržela hla-
sování. Totožný názor měla i TOP 09. Obě strany prosa-
zovaly výslovný souhlas zaměstnavatele. Pro návrh zvedli 
ruku poslanci vládních stran ČSSD a KDU-ČSL, opozice 
KSČM a Úsvitu. Návrh byl již schválen Vládou, dále zamířil 
k rukám prezidenta republiky, který jej podepsal.  

Pojďme si uvést, co může být považováno za vážný 
provozní důvod. Tento pojem náš zákoník práce přesně 
nedefinuje. Avšak lze za ně považovat například situaci, 
kdy by byl zaměstnavatel nucen změnit předmět činnosti 
či výrobního programu, provést organizační úpravy nebo 
případ sezónní práce. Pokud nastane situace, kdy Vám 
zaměstnavatel nedá volno s právě takovýmto odůvodně-
ním, můžete se bránit soudně. 

Hamplová Hana 



HEŘMÁNEK, prosinec 2017  ročník 21, číslo 4 stránka �

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 28. 11. 

1.	 ZO schvaluje prodej p.p.č. 114/7 v k.ú. Rýdrovice o výmě-
ře 1895 m² a to za vybranou vyšší nabídnutou cenu, která 
činí 57,06Kč/m². Na uvedenou parcelu byli evidováni dva 
zájemci, kteří zaslali cenovou nabídku. Záměr byl řádně 
vyvěšen a bez připomínek.

2.	 ZO schvaluje prodej p.p.č. 748/3, 1507/4, 159/2, 159/3  
v k.ú. Horní Heřmanice v Čechách o výměře 2591m², dle geo-
metrického plánu č.360-114/2017 a to za nabídnutou cenu 
67,-Kč/m². Na uvedenou parcelu byli evidováni tři zájem-
ci, jeden zaslal cenovou nabídku. Záměr byl řádně vyvěšen  
a bez připomínek.

3.	 ZO schvaluje koupi p.p.č. 1799/1 v k.ú. Dolní Heřmanice  
o výměře 507m² za cenu obvyklou a to 25,-Kč/m². Záměr 
byl řádně vyvěšen a bez připomínek.

4.	 ZO schvaluje prodej p.p.č. 395/2 a 1686/4 v k.ú. Dolní Heř-
manice v Čechách o výměře 379m², dle geometrického plá-
nu č.276-58/2017 a to za nabídnutou cenu 25,- Kč/m². Na 
uvedenou parcelu byl evidován jeden zájemce, který tyto 
parcely dlouhodobě užívá, přiléhají k jeho nemovitosti  
a pro obec nemají v současnosti ani do budoucna žádné jiné 
využití. Záměr byl řádně vyvěšen a bez připomínek.

5.	 ZO schvaluje bezúplatnou směnu 34m² z p.p.č. 1686/3 v k.ú. 
Dolní Heřmanice za 34m² z p.p.č. 392 v k.ú. Dolní Heřmani-
ce dle geometrického plánu č.273-58/2017.

6.	 ZO schvaluje bezúplatnou směnu 33m² z p.p.č. 1685 v k.ú. 
Dolní Heřmanice za 33m² z p.p.č. 2837 v k.ú. Dolní Heřma-
nice dle geometrického plánu č.275-58/2017.

7.	 ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce, kte-
ré jsou přílohou usnesení:

	 č.16/2017 přesuny mezi ukazateli
	 č.17/2017 navýšení příspěvku od EKO-KOM, stavba čekár-

ny u O.Ú., přeúčtování příspěvku pro DSO MSL a příspěvek 
na opravu památek

	 č.18/2017 vyúčtování za volby 2017
	 č.19/2017 dotace na pořízení LHP a dotace na přibližování 

kulatiny v lese koněm
8.	 ZO schvaluje uzavření smlouvy č.JS201720100044 s EKO-

KOM a.s. o odkupu použitých sběrných 7.ks nádob (kontej-
nerů) od obce Horní Heřmanice.

9.	 ZO schvaluje na základě žádosti příspěvek z rozpočtu obce 
na opravu křížku, který leží na p.p.č.700/1 v k.ú. Horní Heř-
manice v Čechách u kostelní cesty.

10.	 ZO schvaluje návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola Horní Heřmanice, okres 
Ústí nad Orlicí a to na rok 2018

11. ZO schvaluje koupi nové hydraulicky naklápěcí sněhové 
radlice pro zimní údržbu komunikací.

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Správa a údržba silnic Pardubického 
kraje jako správce komunikace upozor-
ňuje na nutnost  provedení ořezání větví 
zasahujících do průjezdního profilu silni-
ce III/31117, která prochází obcí.

Větve, které zasahují do silnice, mo-
hou zavinit poškození projíždějících 
vozidel, případně i dopravní nehodu, 
neboť znemožňují výhled řidiče na cestu 
nebo mohou zakrývat i důležitou doprav-
ní značku.

V případě zasahování větví stromů  
i keřů do (nad silniční pozemek) a přede-
vším do průjezdního profilu silnice (vět-
ve zasahují, sklánějí se nad komunikaci) 
se jedná o tzv. zdroj rušení provozu na 
komunikacích, který řeší § 35 zákona 
o pozemních komunikacích č. 13/1997 
Sb. Pokud tento strom, stromy i keře 
rostou na pozemku jiného vlastníka než 
je vlastník komunikace, je tento vlastník 
stromu povinen na své náklady provést 
příslušné opatření a zasahování větví do 
průjezdního profilu silnice odstranit šetr-
ným, odborným, zásahem. Pokud tak 
vlastník stromu neučiní sám bez úřední 
intervence, speciální silniční úřad má 
pravomoc mu provedení opatření spo-
čívající v ořezu větví ze stromů nařídit  
a případně při jeho další nečinnos-
ti nechat provést opatření na náklady 
vlastníka stromu. Pro úplnost doplň-
me, že vlastníkem vegetace je vlastník 
pozemku, na kterém vegetace roste.

Ing. Luboš Marek
vedoucí provozního oddělení Ústí nad Orlicí

Správa a údržba silnic Pardubického kraje

ořezání větví 
zasahujících 

do průjezdního 
profilu silnice 

III/31117

Nezapomeňte 
zaplatit:

Poplatek za psa do 31. 3. 2018

Vodné do 31. 3. 2018

Stočné do 31. 3. 2018

Poplatek za odpad do 31. 5. 2018
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Problematika zákona o střetu zájmů byla hlavním téma-
tem tiskové konference, která se uskutečnila 27. listopadu 
na Krajském úřadě Pardubického kraje. S problémy, které 
současné znění zákona přináší, seznámili přítomné novi-
náře hejtman Pardubického kraje Martin Netolický, starosta 
městyse Dolní Čermná Petr Helekal a manažerka Dobro-
volného svazku obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko 
Lenka Bártlová. Svazek inicioval prohlášení ke změně 
tohoto zákona, ke kterému se nyní připojilo již přes 2 000 
obcí a měst a další své podpisy postupně připojují. Rada 
Pardubického kraje se k prohlášení připojila jako celek na 
svém následném jednání.

„Zákon v současné podobě může způsobit, že řada lidí 
nebude do komunálních voleb, které se konají příští rok, 
vůbec kandidovat. Na menších obcích může být problém 
vůbec kandidátní listinu sestavit. Místo toho, abychom  
v lidech vzbudili zájem podílet se na veřejném dění, tak je 
podobnými zákony odrazujeme,“ sdělil hejtman Martin Neto-
lický. „Podle zákona se musí donaha vysvléknout i lidé, 
kteří jsou pro výkon funkce neuvolnění a získávají odměny  
v řádech stokorun. Často se jedná o podnikatele, kteří jsou 
přínosem pro danou obci, a stát po nich chce, aby informo-
vali o svém majetku a majetku své rodiny. Jsem přesvědčen, 
že o tyto lidi v komunální politice přijdeme,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický, který on-line formulář vyplňoval během 
víkendu a jak sám přiznává, nebylo to bezproblémové. „Již 
dříve jsem se k připravenému prohlášení připojil osobně  
a pondělním rozhodnutím se k němu přihlásila také krajská 
rada, což z mého pohledu jasně ukazuje, že kolegové vní-
mají jeho problematiku nejen ze svého současného pohle-
du, ale také z pohledu starostů obcí, kterými řada z nich  
v minulosti byla,“ doplnil hejtman Netolický.

Starostové se připojují k iniciativě Mikroregionu Severo-
Lanškrounsko

Dobrovolný svazek obcí Mikroregion Severo-Lanškroun-
sko, které je iniciátorem prohlášení, zastupovali na tiskové 
konferenci starosta Dolní Čermné Petr Helekal a manažer-
ka Lenka Bártlová. „V současné době máme pod prohláše-
ním podepsáno více jak 2000 obcí a měst a další podpisy 
nám průběžně chodí. Nelíbí se nám například srovnávání 
premiéra či členů vlády s neuvolněným starostou obce, 
která má 150 obyvatel. Druhým velkým problémem je ano-
nymní podávání podnětů na veřejné funkcionáře, což nás 
vrací před rok 1989,“ uvedl starosta Dolní Čermné Petr 
Helekal a připojil osobní zkušenost s ukončením činnosti 
člena zastupitelstva. „V naší obci máme v současné době 
již jednu demisi a o druhé jsem byl informován, že může se 
začátkem prosince nastat. Vždy to jsou lidé, kteří vykonávají 
poměrně vysoké pracovní pozice, které jim zveřejnění něk-
terých informací výslovně zakazují,“ dodal starosta Helekal. 
„Z našeho pohledu jsou požadavky na neuvolněné veřej-
né funkcionáře neúměrné jejich funkci a finanční odměně. 
Požadujeme také, aby nahlížení do registru bylo umožněno 

pouze na základě podané žádosti, kde by se měl žadatel 
také identifikovat. Nahlížení všech na všechny bez omezení 
je výkladní skříní pro zloděje,“ sdělila manažerka Mikroregi-
onu Severo-Lanškrounsko Lenka Bártlová.

Zákon o střetu zájmů vyžene 
zájemce o komunální politiku, 

obávají se radní

Tady se bude bojovat o medaile! 
Projděte si sportoviště 

Olympiády dětí a mládeže 2018
Na přelomu ledna a února příštího roku se v Pardubickém 

kraji uskuteční Olympiáda dětí a mládeže 2018 (ODM 2018). 
Olympijská sportoviště budou rozdělena do šesti krajských 
měst, a sice do Litomyšle, Chocně, České Třebové, Letohra-
du, Čenkovic a na Dolní Moravu. Do ODM 2018 scházejí ještě 
více než dva měsíce, ale zájemci si už teď mohou místa, kde 
bude takřka 1300 dětí soutěžit o 127 sad medailí, prohlédnout 
v unikátních virtuálních prohlídkách.

„Virtuální prohlídky jsou skvělým oživením jak pro účastní-
ky, kteří si snadněji představí, kde se bude závodit, tak i pro 
diváky, kteří budou Olympiádu dětí a mládeže sledovat jen 
na dálku. Aby byl obraz co nejvěrnější, jsou venkovní spor-
toviště nafocena v zimě, kdy ještě na sjezdovkách a v biat-
lonovém areálu ležely hromady sněhu. Snad tomu tak bude 
také na přelomu ledna a února,“ řekl René Živný, předseda 
organizačního výboru ODM 2018 a radní Pardubického kra-
je. „Využití virtuálních prohlídek navíc není jen pro Olympiádu 
dětí a mládeže, ale sportovním areálům poslouží i do budouc-
na ke zlepšení propagace a servisu pro potenciální návštěv-
níky,“ dodal Živný.

Virtuální prohlídky jsou pro zájemce dostupné na adrese 
www.virtualczech.cz/odm2018. Ve výběru chybí jen Smeta-
nův dům, kde se uskuteční soutěž v tanci, ale ten už svoji 
vlastní virtuální prohlídku má na adrese http://360.renza.net/
SD_divadelni_usporadani_I. Všechny informace o Olympiá-
dě dětí a mládeže 2018, která se uskuteční v Pardubickém 
kraji ve dnech 28. ledna až 2. února 2018, jsou na adrese 
www.olympic.cz/odm.

Olympiáda dětí a mládeže České republiky (ODM) je repub-
liková soutěž krajských reprezentací v kategoriích mladších 
a starších žáků a žákyň. Sportovcům navozuje atmosféru 
opravdových olympijských her. Mladí účastníci nejsou ochu-
zeni o zapálení olympijského ohně, slavnostní ceremoniály, 
soužití v olympijské vesnici nebo složení olympijské přísahy. 

zprávy z pardubického kraje
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

Divadlo jojo

25. října přijelo do naší školky Divadlo Jojo se svou 
pohádkou O Palečkovi. Jaká byla pohádka - o tom vypo-
vídají rozjasněné tváře dětí. Byla veselá, napínavá, dob-
rodružná, hudební. Nejen chamtiví loupežníci se objevili 
v království a ukradli poklad, také slavní detektivové našli 
cestu do naší školky. Paleček se narodil chudým rodičům 

a čekalo ho velké dobrodružství. Putoval lesem, také ho 
přepadli loupežníci. A zápletka střídala zápletku...  Jak to 
dopadlo? Jako v pohádce!

Beseda se spisovatelkou 
Veronikou Válkovou.

Veronika Válková  je česká spisovatelka, které svá díla 
vydává pod pseudonymem Adam Andres. Pod vlastním 
jménem publikuje beletrii pro děti a učebnice dějepisu. 

Beseda 12. 12. 2017 v Městské knihovně Lanškroun, 
kterou jsme s dětmi ze 3., 4., 5. třídy ZŠ Horní Heřmanice 
navštívily, byla především o její tvorbě pro děti, zejména  
z edice Dobrodružné výpravy do minulosti a Kouzelný 
atlas putování časem (navazuje na Dobrodružné výpravy 
do minulosti). Děti si samy vybraly téma Karla IV. a nejen, 
že se o knize něco dozvěděly, ale také měly přichystané 
úkoly od paní spisovatelky s tématikou právě o Karlu IV. 

Budu tajně doufat, že po některé knize naše děti sáhnou 
a přečtou si ji s chutí.

Také jsme ten den navštívili Městské muzeum Lan-
škroun, kde probíhala výstava betlémů a pohádkových 
Vánoc v podobě kostýmů z pohádek. 

Mgr. Markéta Drábková

Škola aneb škola v noci

Rozhodli jsme se přespat ve škole z 1. 12. do 2. 12. 
Začalo to zkoumáním plyšáků, jestli jsou vyrobeni v Číně. 
Nastal večer. Připravili jsme si výbornou večeři a to lango-
še. U stolu nás bavilo plnit slovní úlohu. Zahráli jsme si hry 
a dívali se na film. A co bylo nejlepší? Nejlepší bylo hrát 

si na Pepíčka. Super hra. A o půl dvanácté jsme šli spát. 
Všichni jsme se probudili asi v 7:45. Snídaně byla výborná 
(švédský stůl). Nastal úklid spacáků. A hurá do tělocvičny. 
Paní učitelka si s námi zahrála vybiku. To bylo super. Přála 
bych si, aby se akce zopakovala.

Viktorka Voglová, 5. ročník

Plavání

Tak jako loni jsme i letos na podzim jezdili s dětmi na pla-
vecký kurz do České Třebové. Tentokrát jezdily všechny 
děti od první do páté třídy. Jelikož nám ministerstvo škol-
ství přispělo na dopravu, mohli jsme si objednat mikrobus 
a cestovat mnohem pohodlněji.

Některé děti se během deseti dvouhodinových lekcí 
pod vedením instruktorů plavání zdokonalily v plaveckých 
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stylech. Jiné se učily nebát se vody a vytrvat i přesto, že 
někdy to byl velký vnitřní boj a úsilí. V každém případě jim 
plavání přineslo nové zkušenosti, znalosti a zážitky.

V jedné z lekcí děti plavaly v pyžamu, aby si vyzkoušely 
jak těžké je plavat v oblečení. Ty zdatnější se učily zachra-
ňovat tonoucí. Během kurzu využily i tobogán, vířivku  
a saunu.

Poslední lekci dostaly děti ,,Mokré vysvědčení“ a mohly 
se tak podívat jak si po celých deset lekcí vedly. 

Skalická Kamila

Mikuláš s čertem a andělem

Do naší základní ško-
ly zase po roce zavítal 
sv. Mikuláš s čertem 
a andělem. Za tuto 
akci děkujeme Dobro-
volnému svazku obcí, 
Mikroregion Severo-
Lanškrounsko. Také 
děkujeme za nadílku 
pro děti, kterou spon-
zorovala obec Horní 
Heřmanice. Děti měly 
připravené výrobky, 
které samy vyráběly 
v družině a mohly tak 
poděkovat mikulášské 

trojici. Současně přislíbily, že své hříchy napraví a budou 
konat dobro :-).

Mgr. Markéta Drábková

Naši prvňáčkové se dočkali 
a dostali svoji první knihu, 

SLABIKÁŘ. 

Slavnostně se 
oblékli do pohád-
kových postav  
a přinesli si svého 
milovaného plyšo-
vého kamaráda, 
aby tuto událost  
s nimi prožil. 
Může je tak doma 
podpořit v jejich 
četbě a trénová-
ní.

Tak hezké čtení Adame Vengloviči, Anežko Knápková, 
Matěji Vengloviči, Slávku Koudelko a Tobíku Költö! 

Mgr. Markéta Drábková, třídní učitelka

Adventní ladění

„To jste ještě neviděli, jak se čerti ženili, když Lucifer s Lu-
ciferkou spolu svatbu slavili…“ Kdo přišel na naše Advent-
ní ladění do kulturního domu v Horních Heřmanicích, toto 
viděl. Kdo přišel, ocitl se rovnou v pekle. Lucifer, čerti a čer-

tíci, nejen touto písní, tancem vtáhli diváky do pekelných 
her. Vznikla nám tam přímo čertí kapela, kde naši dospěláci 
nejen hráli, ale i zpívali. Protože, jak to v správném pekle 
bývá, to pořádně vřelo – dostali se do varu všichni. Bubno-
vání, zpěv, vřískot, tanec se nesl do dálav. Když to zaslechli 
další čerti z okolí, vyrazili za námi. Cestou ten čert potkal 
Mikuláše a anděla, kteří byli na obchůzce a sledují, jak se 
děti chovají, zda uklízí hračky… Čert nelenil, a vzal je rov-
nou k nám do pekla. Ano, ano i Mikuláš si zahrál s čertíky 
na bubny, a anděl vše pečlivě sledoval. Nakonec se všichni 
skamarádili a Mikuláš odměnil všechny čerty i čertíky. Po 
pekelném řádění čekalo na všechny drobné občerstvení.

Nebylo by to Adventní ladění, kdybychom si nezazpívali 
koledy. Děti nám zazpívaly a rovněž navyráběly spoustu 
krásných výrobků, které zdobily nejen peklo, ale i sál KD.

Děkuji Luciferu Lukáši, který doputoval za námi z Vysoči-
ny, i když cesta nebyla zrovna pohodová. Děkujeme DSO 
Mikroregion Svero-Lanškrounsko – za jejich „Mikulášskou 
družinu“, a nadílku, kterou připravili pro děti z naší mateř-
ské školy.

Marcela Cacková, DiS

Vánoční vystoupení

Vánoce jsou za dveřmi a tak jsme se pokusili navodit 
tu správnou předvánoční atmosféru vystoupením dětí ze 
základní školy v kostele sv. Jiří v Horních Heřmanicích.

Děti zazpívaly zimní i vánoční písničky, zarecitovaly bás-
ně a vystoupily s krátkými příběhy. Mladší děti zdramatizo-
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valy příběh o zvířátkách v zimě a ty starší o sněhové vločce. 
Vystoupení zpestřila a mnohé také překvapila paní učitelka 
Mgr. Markéta Drábková svým krásným zpěvem za doprovo-
du paní Mgr. Jaroslavy Havlíčkové, která hrála na varhany.

Po skončení vystoupení Natálie Vávrová s Ellou Kubel-
kovou rozdaly všem odcházejícím z kostela vánoční přá-
níčka a perníčky, které děti pro tuto příležitost samy upekly 
a ozdobily. Věříme, že se vystoupení líbilo a přejeme všem 
krásné a klidné svátky.

Skalická Kamila

KRÁSNÝ VÁNOČNÍ ČAS A SVÁTKY 
PLNÉ POHODY PŘEJÍ DĚTI Z MŠ

Heřmanická OSMIČKA

V sobotu 7.10. se na místním hřišti konal závod v přes-
polním běhu Heřmanická OSMIČKA. Účast byla opravdu 
veliká , do cíle doběhlo přes 150 závodících dětí a v dal-
ších kategoriích 50 juniorů a dospělých. Na stupních vítě-
zů se neztratili ani zástupci Heřmanic.

Sportovní klub XCT Vám přeje krásné Vánoce, 
dětem bohatého Ježíška a všem hodně zdraví 

do nového roku.

Životní jubileum oslavili

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Beran Bohumil		  75 let
Kovov Eva			  75 let
Vvrov Marie		  75 let
Bene Jan			   80 let
Kulhnkov Milada		  85 let

Anna Jureková, Horní Heřmanice

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Tiše od nás odešli
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Výroční zpráva Sboru dobrovolných hasičů 
v Horních Heřmanicích za rok 2017

Horní Heřmanice 9. 12. 2017 

Po roce se opět scházíme, abychom zhodnotili práci 
našeho sboru od poslední Valné hromady.

Stav členské základny k dnešnímu dni je 69 členů,  
z toho 10 žen.  

Během roku, se konalo 11 výborových schůzí s účas-
tí většiny členů výboru. Přivítali bychom, kdyby se těch-
to schůzí zúčastnili i členové sboru. Schůze se plánují  
s měsíčním předstihem, většinou na první středu v měsí-
ci. Protože internetové stránky nefungují, videa a fotky ze 
soutěží i z dalších akcí najdete na faceboku SDH Horní 
Heřmanice.

Nyní Vás seznámím s činností sboru během roku měsíc 
po měsíci.

Na schůzi 4. ledna se probrala organizace plesu.  
V pátek 27. ledna byla v Herborticích Na Mlýně  okrsková 
schůze. Za účasti zástupců sborů z Heřmanic, Cotkytle  
a Strážné se projednával letošní plán akcí v našem okrs-
ku.

Dne 28. ledna se jako každý rok uskutečnil hasičský 
ples. Opět nám k tanci hrála rodinná kapela Melodik rock 
z Jedlí. Na začátku plesu vystoupily mažoretky z Výprach-
tic. Poté již parket patřil všem vyznavačům hudby a tance.  
Začátek se nesl ve znamení valčíku, polky a pomalých 
tanců, později se přešlo i na melodie v rychlejším tempu. 
Prodej občerstvení zajistili naši hasiči. O půlnoci se vyhlá-
sila tombola a po ní kapela hrála až do ranních hodin. 
Děkujeme všem návštěvníkům a sponzorům. Těšíme se 
na ples, který bude 27. ledna 2018.

Hlavním bodem únorové schůze bylo hodnocení plesu  
a seznámení s podrobným plánem akcí na letošní rok.

Na schůzi 1.března byl upřesněn termín dětského dne 
na 3. 6. a přesun dubnové schůze na sobotu 1. 4. ve 14 
hodin. V tuto sobotu byl proveden jarní úklid hasičárny 
a provedena zkouška techniky. Bylo odpracováno 30 
hodin. 21. 4. se v Heřmanicích konalo námětové cvičení 
za účasti sborů Cotkytle a Strážné. 25. 4. jsme zajistili 
sběr železného šrotu. Bylo sebráno 3,8 tuny materiálu  
a odpracováno 20 hodin.           

Na jednání začátkem května se dolaďovala organizace 
dětského dne. Ten se plánoval na 3. června. 13. května 
byla první letošní soutěž, okrsková v Cotkytli.

První bylo naše družstvo, následované družstvem Cot-
kytle a Strážné.

Již uvedeného 3.června proběhl dětský den.Pro děti 
byla připravena pohádková cesta, malování na obličej, 
jízda na koňském povozu a skákací hrad. Po absolvová-
ní pohádkové cesty děti soutěžily v mnoha disciplínách 
na hřišti. Pro všechny bylo připraveno bohaté občerstvení  
a večerní táborák. I zde je nutné poděkovat všem spon-
zorům této akce.             

24. června se konala soutěž v Horních Studénkách. 
Byla to první letošní soutěž. Družstvo nebylo kompletní. 

Skončili jsme na sedmém místě z deseti.
Další soutěž se konala hned druhý den v Písařově. Byla 

to také jednokolová soutěž.
Tam našim uteklo třetí místo o pouhých dvacet vteřin, 

s časem 24.72s. V soutěži O flašku družstvo dosáhlo na 
druhou příčku. Soutěže se zúčastnilo také deset družs-
tev. 

5. července, na výborové schůzi, byl vybrán cíl letošní-
ho zájezdu. Tentokrát byla v plánu Ostrava. 9. července 
proběhla pohárová soutěž ve Zborově.

Do této soutěže se zapojilo 14 družstev. Tato soutěž 
byla překážková a naši obsadili opět, ale v silné konku-
renci, čtvrté místo, které bylo potvrzeno pohárem. Další 
překážková soutěž se konala 22. července ve Václavově. 
Tato soutěž nebyla vůbec vydařená. Naši měli problém 
překonat  některé překážky a výsledek se dostavil v podo-
bě posledního místa.

Na schůzi 2. srpna byl upřesněn cíl zájezdu do Ostravy. 
Byla vybrána Dolní oblast Vítkovice. Hodnotil se také prů-
běh konaných soutěží.

Další schůze byla 6. září, tam jsme probrali plán zájezdu.
Soutěž v Herolticích se konala 9. září. Tentokrát nás  

v soutěži reprezentovali hned tři týmy. Družstvo mužů, 
po dlouhé odmlce družstvo žen a tým veteránů. Muži po 
nepovedeném druhém kole obsadili poslední místo, ženy 
byly na třetím místě. Veteráni  předvedli útok s již historic-
kou stříkačkou PS8. Soutěž byla opět překážková a byla  
v letošním roce poslední. Za výkony v soutěžích všem 
děkujeme a doufáme, že v příštím roce nějaký pohár při-
bude. V sobotu 23. září jsme odjeli na zájezd do Ostra-
vy. V této časti celý den pršelo, ale program byl většinou  
v objektech a toto počasí nám až tak moc nevadilo. V první 
části dne jsme v oblasti Dolní Vítkovice navštívili vysoko-
pecní okruh, kde jsme se dozvěděli vše o výrobě železa.

Poté jme zavítali do parku Landek, kde jsme po krátkém 
odpočinku v sychravém čase sfárali přímo na pracoviště 
horníků. Po vyfárání jsme si prohlédli expozici báňského 
záchranářství. Pozdě odpoledne autobus odjel zpět domů. 
Cestou byla v motorestu Moravanka objednaná večeře. 
Po občerstvení jsme pokračovali v cestě.

I přes nepřízeň počasí můžeme hodnotit zájezd velmi 
dobře. Už můžeme hledat cíl pro příští rok. Nápady jsou 
vítány. 

Hlavním bodem schůze 4. října bylo určení termínu 
dnešní valné hromady, hodnocení zájezdu, a příprava 
auta na pravidelnou, možná již poslední  technickou kont-
rolu. Tuto záležitost nám zajistila Automobilní škola v Ústí 
nad Orlicí. V sobotu 21. byl v hasičárně proveden podzim-
ní úklid spojený se zkouškou techniky. Na této akci bylo 
odpracováno 30 hodin. 

Poslední schůze před dnešním jednáním byla 1. listopa-
du. Připravil se plán akcí na příští rok a program dnešní 
Valné hromady.

pokračování na str. 9
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Vánoce všude

Dnes vzešlo nad námi světlo, 
protože se nám narodil Kristus Pán;
dostal jméno: podivuhodný, Bůh, kníže pokoje,
otec budoucího věku;
Jeho království nebude mít konce. 

       (Lk 1, 33)

Když se blíží Vánoce,
je vhodné poslat přání,

přijměte tedy z mých rukou
hrst přání nejlepších:
zdraví, klidu, radosti,

a v novém roce Boží požehnání.
                                     pozdrav Pán Bůh!

                                     Váš kněz Ireneusz Szocinski

Vánoce jsou zde
a s nimi možná spousta
představ a očekávání:
jak by to mělo být, 
jak to chci,
anebo: „hlavně ať to není takto...“

Možná nás přemáhá touha mít vše pod kontrolou, 
zabránit chaosu,
zachránit „rodinnou atmosféru“, 
vyrobit „domácí pohodu“, …atd.

Anebo nás možná naopak
přemáhá rezignace, strach
a „hlavně ať už je to za mnou“…
Svázanost všemi tradicemi
nám možná bere chuť dýchat,
něco vůbec pustit pod povrch.

Bůh může a chce konat nové věci

Pánem našeho života
a potažmo i těchto Vánoc je Bůh!
Nikoli představy o Vánocích,
nikoli neporušená linie tradic.
Možná by proto nebylo špatné se zastavit.
Odevzdat své plány na splnění
tisíce a jedné drobnosti
nebo svou otupělost a strach Bohu
a připojit se k Mariinu:
„Jsem služebnice Páně;
staň se mi podle tvého slova“ (Lk 1,38).

Toto není pasivita,
ale postoj očekávání a připravenosti.
„Dávám ti, Pane, prostor,
abys ty jednal v mém životě.“

A Bůh může a chce konat nové věci!
Chce se nově narodit i ve tvém srdci.
Nevadí mu chlív tvých slabostí.
Jediné, co mu brání
je tvůj pocit vlastní důležitosti
a nepostradatelnosti, tvůj strach
anebo to, že od letošních Vánoc
už vůbec nic nečekáš…

V letošním roce byla z prostředků obce zakoupena 
elektrocentrála. Z prostředků sboru byl hrazen stejnokroj 
a nášivky.

Během roku jsme spolu se zástupci obce blahopřáli  
našim starším členům k jejich jubileím.       

pokračování ze str. 8 Na závěr zprávy mi dovolte, jménem výboru, poděkovat  
všem členům, kteří se do činnosti sboru zapojili. Současně 
přeji Všem příjemné prožití nadcházejících svátků vánoč-
ních, pevné zdraví, hodně štěstí a pracovních úspěchů  
v následujícím roce, v roce 2018.

Za SDH  Jaroslav Pavlas

Zveme všechny na Štědrý den 
na mši svatou

24. 12. ve 22:00 hod. 
v kostele sv.Jakuba v Bystřec

24. 12. ve 24:00 hod. 
v kostele Proměnění Páně ve 

Výprachticích
25. 12. na 1. svátek vánoční 

Mše svatá v 11:00 hodin  
v místním kostele sv. Jiří
26. 12. na sv. Štěpána
Mše svatá v 11:00 hodin  
v místním kostele sv. Jiří
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Ohlédnutí 
za uplynulým rokem

PODĚKOVÁNÍ 
ZA ÚČAST, PODPORU

Tak jak bývá zvykem koncem roku, každý hodnotí svou 
činnost, a tak nám dovolte, abychom i my se s Vámi podě-
lili o to, co jsme v právě končícím roce stihli udělat.

Rok 2017 jsme zahájili v dubnu výroční členskou schůzí, 
kde jsme zhodnotili uplynulý rok a promítnuli jsme si foto-
grafie z našich akcí. 

Naší první akcí byl, dalo by se říci, již tradiční výlet na 
kolech. Tentokrát jsme vyrazili přes Drozdovskou pilu, 
cysklostezkou Hněvkov – Lupěné do Zábřeha, kde byl 
hlavní cíl naší trasy – exkurze v nově založeném pivovaru 
Welzl v Zábřeze. Najeli jsme přes 60 km, někdo si řekne, 
že to nic není, ale pro ty co sedí na kole jen občas, je to 
pořádný kus cesty. Naše výlety na kolech získávají velkou 
oblibu. 

Začátkem července se uskutečnil zahrádkářský výlet 
na výstavu „Léto květů“ do polského Otmuchówa. Cestou 
jsme navštívili jeskyně Na pomezí a na závěr dne jsme se 
projeli lodí po Nyském jezeře.

Po té následoval v srpnu karneval s odpolednem pro 
děti, s fotbalovým zápasem svobodní x ženatí, kde nás 
mile překvapila Vaše velká účast. Hned na to výstava jiřin, 
která se dostává do podvědomí širokého okolí. Nesmíme 
zapomenout i na moštování, které zajišťujeme.

A závěrečnou akcí bylo uspořádání vánočního advent-
ního koncertu ve spolupráci s obcí. V našem kostele 
vystoupil ženský chrámový sbor z Lanškrouna, který nám 
také zazpíval i při rozsvícení vánočního stromečku, kam 
jsme Vás pozvali na vánoční punč. Tuto akci jsme pojali 
jako poděkování Vám všem, kteří se pravidelně účastníte 
našich akcí.

Přejeme Vám příjemné prožití svátků 
vánočních a v novém roce pevné zdraví 
a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

Zahrádkáři Horní Heřmanice

Ať už jste přišli posedět k pizze, či jste se zúčastnili pří-
mo Halloweenské zábavy.  Díky Vám víme, že má smy-
sl vkládat energii do organizace. Nemůžeme opomenout 
poděkování panu starostovi, který se nám snaží vyhovět 
ve spoustě ohledů. Dále děkujeme za podporu, která při-
chází ze strany Hostince U Vojty, či z kruhu našich přátel. 
Bez vstřícnosti těchto stran, by organizace byla pouze stěží 
možná. Akce konáme pro nás všechny, za účelem pobavit 
se a udržet tradici jejich konání. Výdělek nám umožňuje 
např. tematické uspořádání, či podporu útulku v Dolním 
Třešňovci. Již dnes se těšíme na další rok, kdy se společ-
ně sejdeme na Pouťové zábavě, kterou chceme ponechat 
ve stávající podobě. Halloweenská se těší kladným ohla-
sům, proto se ji budeme snažit vyšperkovat a směřovat  
i k dětem. Děkujeme. 

Hamplová Hana a Josefína Krátká

Veškeré fotografie, pořízené na Halloweenské zábavě 
si můžeme prohlédnout na facebookové skupině → Foto-
grafka Jana Beranová  


